



Pestújhelyi Állami Elemi Iskola V-VI. osztály (1912)

A pestújhelyi iskola története (II.)

Az államosítástól a második világháborúig (1910-1941)

Az iskola államosítását követő tanévben a párhuzamos tanítás mellett is szűknek bizonyult az intézmény, ezért a községnek póthelyiségeket kellett bérelnie. Pestújhely fejlődését a lakosság számának növekedése is fémjelozte, az iskola bővítésének kérdése elodázhatatlanná vált.

„A mai állapot már teljesen túrhetetlen. Egy-egy osztályba 80-90 gyermek van bepréselve, és váltakozó tanítással lehet csak valahogyan a tanköteleseknek helyet adni az iskolában, ami sem egészségügyi szempontból, sem egyéb okoknál fogva nem lehet sokáig tartható állapot... A község kötelezettséget vállalt az állammal szemben, hogy három éven belül gondoskodik megfelelő iskolaépületről, és a három év már lejár, a tanfelügyelőség erősen követeli az iskola építését.” - írta 1913. április 10-én a Pestújhely című társadalmi közlöny. És már megint Dr. Szűcs István közbenjárására 70.000 korona államsegélyt kapott a község. Megvásárolhatták az iskola melletti 204 négyszögöles telket.

Ekkor kitört az I. világháború...

1919-ben a béke beköszöntése után a menekült letelepedőkkel a község lakóinak, így a tanköteleseknek a száma is nőtt. A képviselőtestület 250.000 koronáért megvásárolta a Pestújhelyi út 45. szám alatti, majd a mellette levő telket. 1924 májusában bejelentette a főjegyző, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter az iskola emeletreépítéséhez 40.000.000 korona államsegélyt adományozott és megengedte, hogy a korábban megvásárolt telkeket és a Tátra utcai épületet is eladhassák.

1925-ben már egy központi épületben tanulhatott az 1200 pestújhelyi diák. A fejlesztés 1930-ban a tornaterem és a színpad megépítésével zárult.

1932-ben egyesítették a fiú- és lányiskolát, az 5. és 6. osztályosok száma lecsökkent, mert egymás után nyíltak a helyi középiskolák. A pestújhelyi elemi iskolában kényelmes, jó körülmények között folyt a tanítás.

Aztán megint kitört a háború.